



Charakteristika literární postavy

Základní škola a mateřská škola Lázně Kynžvart

Autor: Mgr. Jana Špryňarová

NÁZEV: VY_32_INOVACE_17_CJ3

Číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.2181

Anotace: Materiál je tvořen pracovním listem, který je třeba rozstříhat na jednotlivé kartičky. Je určen pro práci ve dvojici, nebo pro dvě skupiny. Kartičky obsahují charakteristiku dvou literárních postav a úkolem žáků je vybrat správné informace a sestavit charakteristiku své postavy. Zároveň si procvičují druhy charakteristiky: vnější, vnitřní, přímou, nepřímou. Materiál je určen pro 8. třídu.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Charakteristika literární postavy

Práce je určena pro dvojice, nebo skupiny složené ze dvou dvojic (trojic).

Každá skupina dostane nastříhané kartičky, které obsahují informace o dvou postavách z knih o H. Potterovi – Albus Brumbál a Severus Snape.

Jednotlivým dvojicím (trojicím) buď prozradíme jméno postavy, se kterou budou pracovat, nebo jim dáme jednu z kartiček (např. ředitel zmijozelské koleje a ředitel školy čar a kouzel v Bradavicích).

Úkoly: 1. Vyberte všechny kartičky vztahující se k vaší postavě.

2. Rozdělte kartičky podle tří kritérií: a) obecné informace o postavě

b) vzhled

c) charakteristika

3. Rozlište přímou a nepřímou charakteristiku.

4. Na základě informací na kartičkách sestavte charakteristiku své postavy.

studené černé oči	skobovitý nos
mastné černé vlasy po ramena	dlouhý černý rozevlátý hábit
chladný výraz v očích	„přerostlý netopýr“
sinalá pleť	hubená postava
profesor lektvarů	„princ dvojí krve“
zachmuřený	znamení zla na předloktí
ve škole často šikanován a zesměšňován	ředitel zmijozelské koleje
jízlivé poznámky	kritický
dlouhé štíhlé prsty	opovržlivý výraz
chová se s despektem a záští	nepřátelská, až děsivá tvář

ředitel školy čar a kouzel v Bradavicích	vysoký, štíhlý
velmi starý	dlouhé stříbřité vlasy a vousy
dlouhý hábit nachové barvy	oči v barvě té nejjasnější modři
půlměsícovité brýle	jizva nad kolenem v podobě londýnského metra
plný velké energie a síly	umí mluvit více jazyky, například jazykem jezerních lidí
porazil černokněžníka Grindelwalda	považován za nejmocnějšího čaroděje všech dob
vlídný a soucitný	zakladatel a strážce tajemství Fénixova řádu
vysoké boty	již ve škole vynikal neobyčejnými magickými schopnostmi
moudrý, laskavý	spravedlivý
dlouhý nos, který vypadal, jako by byl dvakrát přelomený	